

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25
AÑO XLV.—Número 13 844

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA
Martes 8 de Mayo de 1945

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7
Precio del ejemplar: 25 céntimos

La fecha de hoy ha sido declarada como el "Día de la Victoria" de las Naciones Unidas, en Europa

El Caudillo que logró mantener la neutralidad española



En estos momentos críticos de la historia de la humanidad los españoles tenemos que levantar el corazón y enviar nuestra gratitud más emocionada al Caudillo de España, providencialmente elegido por Dios para conducir la nave de la Patria entre un mar encrespado de la humanidad en lucha. Cuando todo era pasión en el mundo, cuando el rencor y el odio abrían esta época dolorosa del tronar de los cañones y del rebrillar de las armas, nuestro Caudillo supo ver claro en aquel paisaje de la humanidad ciertamente desolador, en el que comenzaba una tremenda guerra, la más cruel de la Historia, que había de durar seis años y que, si ciertamente ha terminado en Europa, sigue aún viva en el Pacífico, y tendrá hondas repercusiones ahora que el mundo se dispone a atravesar por la zona difícil de la post guerra. Nuestro Caudillo vio claramente el drama de estos tristes años. Por eso el día 5 de Septiembre de 1939, cuando comenzaban a tronar los cañones en Europa, nuestro Generalísimo Franco hizo el siguiente llamamiento a los jefes de las naciones en pugna:

"Con la autoridad que me da el haber sufrido durante tres años el peso de una guerra para la liberación de nuestra Patria, me dirijo a las naciones en cuyas manos se encuentra el desencadenamiento de una catástrofe sin antecedentes en la Historia para que eviten a los pueblos los dolores y tragedias que a los españoles alcanzaron, no obstante la voluntaria limitación en el empleo de los medios de destrucción, horrores que serían centuplicados en una nueva guerra."

He aquí las palabras serenas y de visión certísima que pronunciara el Caudillo. Pero desgraciadamente su voz no fué oída, como tampoco la voz de la Iglesia, que quería evitar a la Humanidad los dolores y angustias del más terrible de los conflictos. Pero el hecho quedaba evidenciado. Nuestro Caudillo Franco vio claro y distante y sostuvo y defendió la neutralidad de España, a pesar de las más vivas insinuaciones y ante las más disimuladas o claras presiones. Y así, mientras el mundo se desangraba, el Caudillo consiguió para España estos seis años de paz, de conquistas sociales, de trabajo y de servicio, de reconstrucción nacional, en los que se recobraban las más puras esencias nacionales. Y esta línea ascensional de la vida española no fué truncada ni un momento a pesar de que las dificultades de la guerra de orden material y económico tenían que repercutir naturalmente en nuestro país.

Quien desafortunadamente juzga que nuestros asuntos, no puede enjuiciarse de otra manera, sino dentro de la más emocionada gratitud, la gran obra del Caudillo Franco durante estos seis años de guerra mundial.

Servir a la Patria con lealtad, entregando a ella totalmente el corazón y todo el esfuerzo, es el más alto honor de un gobernante. Si a ello se une la perspicacia de mente, el acierto claro ante una gran tragedia que supo prever y de la que logró salvar a la Patria, el gobernante cumple una misión que le hace entrar ya, por derecho propio, en las páginas de la Historia. Porque, en definitiva, ese gobernante es Historia ya en marcha por el país, seguridad en sus destinos, afianzamiento de un porvenir en el que de nuevo la Patria cumplirá su quehacer en el mundo. Esto significa ni más ni menos que la posesión del secreto del mañana. Esta anticipación ha sido la calidad espiritual de nuestro invicto Caudillo, que nadie que no tenga los ojos cegados por la pasión podrá negar. Por eso comenzamos estas líneas diciendo que hemos de levantar el corazón y mostrar al Caudillo nuestra gratitud. Y no en vano añadimos, Caudillo providencial. Porque Dios ha mirado, una vez más, sobre España y nos ha enviado al hombre que en estos momentos difíciles de la Historia, supo velar por la Patria, mantenerla alejada de la cruel guerra que hoy termina, y ser el artífice de la paz en nuestros hogares, del trabajo en nuestros campos, de la tranquilidad en nuestras familias. En una palabra, de estos años de bienandanzas que, como lluvia divina, cayeron sobre España mientras el mundo luchaba en la más terrible de las agnias.

El Rey Jorge VI de Inglaterra y Churchill dirigirán esta tarde, por radio, un mensaje y una declaración

Júbilo mundial por la terminación de la guerra

JUBILO EN NUEVA YORK
Nueva York, 7.—Se han producido escenas de indescriptible alegría en las calles neoyorquinas al difundirse la noticia de la rendición incondicional de Alemania. Según la costumbre tradicional de la ciudad, comenzaron a caer de las ventanas de los rascacielos serpentina de cinta telefónica y páginas rotas de las guías telefónicas.—Efe.

PREPARATIVOS EN LONDRES PARA CELEBRAR EL FIN DE LA GUERRA
Lisboa, 6.—Noticias llegadas de Londres informan que la capital se

Londres, 7.—Oficialmente se anuncia que mañana, 8 de Mayo de 1945, será considerado como el Día de la Victoria de las Naciones Unidas en Europa.

A las trece horas (tres de la tarde, hora oficial española), el primer ministro Churchill hará una declaración por radio, y a las siete (nueve de la tarde, hora española), el Rey Jorge VI de Inglaterra dirigirá un mensaje por radio al Imperio británico.—Efe.

prepara con la mayor calma para celebrar la noticia del fin de la guerra en Europa. Cerca de la catedral de San Pablo han sido levantadas unas tribunas para que el público pueda presenciar la llegada del cortejo real. Las sensacionales noticias de estos días no

alteran en nada la vida de la capital. El pueblo londinense mantiene su tradicional flemá y forma en silencio largas colas ante los puestos de periódicos. Aunque ha cesado el oscurecimiento, todavía es reducida la iluminación de las calles. En los cines de la

capital se exhiben extensos documentales sobre los campos de concentración alemanes.—Efe.

ESTOCOLMO CELEBRA RUIDOSAMENTE EL FIN DE LA GUERRA
Estocolmo, 7 (n.).—La población de esta ciudad está celebrando la victoria aliada en Europa con el mismo entusiasmo de un país beligerante. Estocolmo ha perdido hoy su tradicional fisonomía y reina en las calles la misma alegría ruidosa que en las ciudades del Sur de Europa en días de fiesta.—Efe.

JUBILO POR LA PAZ EN ROMA
Roma, 7 (n.).—Las campanas de la Basílica de San Pedro y de todas las iglesias de esta ciudad fueron lanzadas hoy al vuelo para anunciar el fin de la guerra en Europa. Al mismo tiempo comenzaron a sonar las sirenas y en las calles los automóviles y otros vehículos hacían funcionar sus bocinas, al tiempo que la multitud daba vítores. Los romanos se enteraron del fin de la guerra por medio de las cinco ediciones extraordinarias que lanzaron los periódicos, a partir de las tres de la tarde. En el primer momento, los romanos se mostraron casi indiferentes, pero, al escucharse el sonido de campanas, se desbordó el entusiasmo popular.—Efe.

TERMINA LA GUERRA EN NORUEGA

El jefe alemán dice que la lucha ha concluido después de anunciada la capitulación

Se cree que aquellas fuerzas serán internadas en Suecia

Estocolmo, 7.—El diario de esta capital «Expressen» afirma que las tropas alemanas que se encuentran en Noruega marcharán a Suecia dentro de pocas horas, con el fin de ser internadas.

«HA TERMINADO LA LUCHA»
Oslo, 7 (n.).—La Agencia D. N. B. publica la siguiente orden del día, di-

rigida por el jefe del Ejército alemán en Noruega, general Boehme, a sus tropas:

«Soldados en Noruega: Como jefe supremo del vigésimo Ejército de Montaña y comandante superior de la Whermacht en Noruega, me dirijo a vosotros en esta hora grave para nuestro pueblo. Después de una heroica lucha de seis años contra un mundo de enemigos, el mando supremo de la Whermacht, por orden del gran almirante Doenitz, ha dispuesto hoy la capitulación incondicional de todas las tropas combatientes. El conde Scherwin von Krosigk, en una alocución dirigida al pueblo alemán, ha comunicado la capitulación del Ejército del Reich en todos los frentes de combate. Cada uno de vosotros sentirá esto en lo más profundo de su ser, pero como soldados tenemos que acatar en esta hora grave el dictado de nuestro enemigo en interés de la causa alemana.

noticias dadas por teléfono desde la capital noruega, añade no se han producido desembarcos, pero que se esperan de un momento a otro.—Efe.

LLAMAMIENTO DE QUISLING AL PUEBLO NORUEGO
Oslo, 7.—Vikdun Quisling, jefe del Gobierno noruego bajo la ocupación alemana, ha dirigido un llamamiento por radio al pueblo de Noruega, exhortando a la población a que conservase la serenidad y no fuese alterado el orden público.

El gran Mufti ha sido expulsado de Suiza



El Gran Mufti de Jerusalén

Londres, 7.—La radio suiza comunica que esta tarde aterrizó en suelo helvético un avión alemán que llevaba a bordo dos militares y al Gran Mufti de Jerusalén, a quien anteriormente le había sido negado permiso de entrada. Los militares fueron internados y el Gran Mufti detenido.

Tenemos la esperanza de que desde ahora trataremos con hombres que sepan apreciar en su justo valor el honor militar. Confiamos en que el pueblo noruego demostrará a los alemanes la misma disciplina que la del soldado alemán y que éste ha demostrado en todo momento. De vosotros, mis camaradas, espero ahora más que nunca una actitud ejemplar, que merezca el mayor respeto, incluso del enemigo más encarnizado. Guardad disciplina y orden. Obedeced a vuestros superiores, continuad siendo lo que fuisteis hasta ahora: ¡Soldados alemanes dignos, que amán a su pueblo y a su patria por encima de todo!—Efe.

LEON BLUM ha sido libertado

Roma, 7.—León Blum ha sido hallado en un campo de concentración de Checoslovaquia, según la Agencia United Press. También ha sido libertado, junto con su esposa, el canciller austriaco Schuschnigg.

MENSAJE DE JORGE VI AL GENERAL EISENHOWER



El Rey Jorge VI de Inglaterra dirigiendo un mensaje en la pasada Navidad, por radio, al Imperio británico. Hoy le dirigirá otro mensaje para anunciar el fin de las hostilidades en Europa

DE UN MOMENTO A OTRO SE ESPERAN DESEMBARCOS ALIADOS EN NORUEGA

Estocolmo, 7.—La radio sueca anuncia que una fuerza naval aliada de 48 unidades ha sido divisada a la entrada del fiord de Oslo. La emisora, cuya fuente de información son

LOS COLORES ESPAÑOLES junto a pabellones extranjeros en Barcelona

Júbilo y agradecimiento a Franco que ha salvado a España de los dolores de la guerra

Barcelona, 7 (noche).—En los Consulados, a excepción del de Estados Unidos, así como en las entidades comerciales, culturales, benéficas, etc., de las Naciones Unidas, desde las seis de la tarde las banderas ondean con motivo de la capitulación de Alemania. Muchos centros y entidades extranjeras han colocado junto al pabellón de su país lienzos con los colores españoles. En el Consulado de Norteamérica continúa la bandera a media asta, por no haberse cumplido los treinta días de la muerte del Presidente Roosevelt. El cónsul general ha manifestado que únicamente el día que sea declarado de la victoria será izada la bandera en su totalidad. El cónsul ha expresado asimismo su alegría por el cese

Las fuerzas alemanas de toda Bohemia aceptan la rendición incondicional

Nueva York, 3 (2 t.).—La radio checoslovaca de la ciudad de Praga ha anunciado que las fuerzas alemanas de Praga y de toda Bohemia han aceptado los términos de la rendición incondicional. El mando alemán de la zona ha dado órdenes a las tropas para que suspendan las hostilidades. La transmisión ha sido captada por la Comisión Federal de Comunicaciones, según anuncia la Agencia United Press.—Efe.

Londres, 7 (n.).—El Rey de Inglaterra ha enviado el siguiente telegrama de agradecimiento al general Eisenhower, jefe supremo de las fuerzas aliadas en Europa:

«Hace once meses llevó usted las fuerzas expedicionarias aliadas al otro lado del Canal, acompañado de las oraciones de millones de hombres y mujeres de muchas naciones. A usted le fué confiada la misión de aniquilamiento de los Ejércitos alemanes del Oeste de Europa y liberar así a los pueblos que habían esclavizado.

Todo el mundo sabe ahora que después de encarnizados y continuos combates estas fuerzas han llevado a cabo la misión que les fué encomendada, con una finalidad que jamás le fué asignada a ninguna otra fuerza expedicionaria de la historia.

En nombre de mi pueblo le pido que, como generalísimo de los Ejércitos aliados, comunique a sus jefes y soldados cuán agradecidos les estamos y lo ilimitada que es la admiración que nos inspiran por el valor y decisión que, bajo su magnífica dirección, les han llevado al logro de una completa y aplastante victoria. También le pido que haga llegar un mensaje especial de felicitación a mis propias fuerzas, ahora bajo su mando. Durante toda la campaña han cumplido todos los servicios con valor y distinción, por lo cual todos sus compatriotas les reservarán un puesto de honor.—Efe.

ANTE EL CONGRESO DE ESTUDIOS SOCIALES

Por FRANCISCO CASARES

La tradición española en materia social es indudable. Los gremios, que desde la época medieval, pudieron advertir el impulso y la protección de los Reyes, eran la base de una acción que unía, que daba fortaleza a los hombres consagrados a una misma función. La artesanía, trabajo doméstico, familiar, heredado de padre a hijos, representaba una forma peculiar y característica. Y la legislación, hasta los vientos del XVIII, amparaba los estamentos, protegía a los trabajadores, todo lo cual tiene el valor de un antecedente. Si algo ha entorpecido el seguimiento de una línea recta, sin interrupciones, en la presencia activa de una verdadera política social, ha sido la lucha de clases. Muchas veces el Estado ha tenido que adoptar posiciones defensivas, porque las clases productoras, convertidas en formación combatiente, pusieron en peligro sus fundamentos. Los elementos patronales, en constante polémica, no habían de sentir una vocación de sacrificio como la de prestar sus cooperaciones a una actuación estatal encaminada a procurar satisfacciones para quienes se investían del papel de enemigos. Pero, cuando una evolución política llevó al Poder a los que asumieron la misión de defender las reivindicaciones, ¿qué ocurrió? Tan cercano está el recuerdo de la República, que no son necesarias las insistencias. La vida de los obreros se hizo más dura. El descontento, más extenso. La trayectoria social, sufrió un colapso, un profundo bache, y el signo de la lucha entre las clases dramáticas y violentas. Es con la Cruzada y en los años de la paz cuando vuelve a manifestarse, ahincadamente, la preocupación. Ya no hay lucha. El Estado no es una fuerza más en los combates. Ordena, armoniza, establece los derechos de unos y otros, y de este modo, viene, en el enlace con las antiguas formas, en las que la tutela se discierne desde arriba. La conexión con las tradiciones españolas está realizada.

En el Congreso de Estudios Sociales, que se está organizando y que se celebrará en Madrid en Octubre próximo, va a ser incluida una sección histórica, que se encargará de promover una Exposición. Documentos, textos, disposiciones oficiales, un acervo de pruebas que retogen lo que se hizo en siglos pasados en el sentido de proteger a los trabajadores, serán expuestos en ese certamen. Pero como la doctrina no basta, porque lo interesante es la plasmación en realidades, la asamblea tendrá un sentido práctico, ya que las once Secciones que la forman, discutirán ponencias, temas, que integran la gama de los problemas de tipo social de nuestro tiempo. Las regulaciones de trabajo, los seguros, la política de viviendas, prevención de accidentes, enfermedades profesionales, formación especializada, migración, política demográfica, natalidad y familias numerosas, subsidios de vejez, invalidez y muerte, ahorro, cooperativas, montepíos, Magistratura de Trabajo, convenios, acción social-económica, paro forzoso, instituciones de orden internacional y otras muchas cuestiones que harían demasiado prolijo este resumen, serán tratados, y en las deliberaciones y trabajos se podrá ver cómo España se puede parangonar con los países más avanzados, y cómo su atención para cumplir el Fuero del Trabajo, ley fundamental, y establecer contacto con el pasado, no es una simple afirmación teórica, sino la exacta ejecución de un programa.

Todo ello, que pulsamos día a día, que constituye las verdades fructíferas de nuestras horas nacionales, no hubiera sido posible con otro régimen. Porque las luchas y los antagonismos habrían permanecido, la diferencia que separa no se hubiese borrado, y el decisivo paso hacia la unidad—que es el camino único para fundar una armonía social—seguiría inédito, como en los lustros de la pugna irremediable y la decadencia que pareció epidémica. En este Congreso, cuya trascendencia no es necesario subrayar, habrá—si como es de esperar la normalidad ha vuelto plenamente—representaciones extranjeras, y ellas confirmarán la plenitud y los avances. Verán que en España no se ha vivido en paralización ni de...

Información Local

GOBIERNO CIVIL

En el día de la fecha ha sido entregado en este Gobierno civil, por doña Fuencisla Bautista Santander, un billete de cien pesetas, encontrado en la vía pública, habiendo sido entregado a su legítimo dueño, previa justificación de su personalidad.

Este rasgo de honradez de la expresada señora merece ser publicado para general conocimiento.

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer han sido hechas las siguientes inscripciones: Nacimientos.—Fuencisla San Lorenzo de Pablos, hijo de Fernando y Paula; Florián Bermejo Herranz, hijo de Daniel y Filiberta; Luis Martínez Arévalo, hijo de Luis y María Teresa. Defunciones.—Santiago Calvo Romero, de tres días. Matrimonios.—Julían Velasco Domingo con Natividad Barreno y Barreno.

Los juegos florales en honor de los Quintero, en Sevilla

Actuó de reina de la fiesta la hija del duque de Alba, y de mantenedor D. José M. Pemán

Sevilla, 7.—En el Coliseo Español se han celebrado esta noche los Juegos Florales que el Ateneo de Sevilla y la ciudad dedican a enaltecer la obra literaria y teatral de los insignes autores hermanos Alvarez Quintero. La reina de la fiesta fue la duquesa de Montoro, hija del duque de Alba, que también se hallaba presente. El escarabajo del Coliseo Español estaba decorado con ricos tapices de la casa de Alba. Destacaba uno colocado en el centro, y valorado en tres millones de pesetas.

Comenzó el acto con la interpretación, por la banda municipal, de los números de «La reina mora». A continuación, el presidente del Ateneo, doctor Salvador Gallardo, leyó un discurso, en el que analizó el fondo del teatro de los Quintero. Seguidamente se verificó la proclamación del poeta premiado, don Rafael Lafón, quien recibió la flor natural de la reina de la fiesta. Acto seguido dió lectura a su poesía titulada «Vitor y gloria de las mujeres quinterianas», siendo muy aplaudido. Después fueron entregados los premios, uno de ellos a don José Losada de la Torre, director de «A B C», de Madrid, y luego pronunció una brillante oración don José María Pemán, director de la Real Academia de la Lengua, y que actuaba de mantenedor en estos Juegos Florales, demostrando que son fiestas que llevan consuelo a los espíritus atormentados por las graves crisis del mundo en todas las edades, sobre todo en la hora actual. Alude luego a la pérdida en el mundo hace cincuenta años, del gusto y sabor de los valores clásicos, y dice que los Quintero, sin embargo, no participaron de ese medio. Nacieron en pugna con el signo de su hora y sufrieron en silencio su calvario. Refiere el señor Pemán que al estrenarse «El género infimo», primera obra de los Quintero, un crítico les tachó de inmorales, y los insignes autores le llevaron a los Tribunales, obligándole a desdecirse. Analiza el teatro quinteriano, y dice que «En el genio alegre», sobre todo, es una filosofía de la vida. En el teatro de los Quintero, añade, hay un sentido hondo y humano. Habla después de Rubén Darío y de su obra poética, y termina con un canto maravilloso al vigor de la raza.

Recepción del señor Ferrándiz en la Real Academia de San Fernando

Madrid, 8.—Ayer tarde, a las seis y media, celebró sesión pública y solemne la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando para dar posesión de su plaza de académico de número a don José Ferrándiz Torres. Presidieron el acto el ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín; el marqués de Lozoya, director general de Bellas Artes; don Aniceto Marinas; el señor López Otero; don José Francés, secretario perpetuo, y el señor Martínez Cubells. En los estrados había numerosos académicos. Entre otros, recordamos a los señores Santa María, Tormo, Benedito, Bellido, Sánchez Cantón, Gómez Moreno, Martínez Cubells, del Campo, Labrada, Espinós, Hermsó, marqués de Moret, Cubiles, De la Huerta, Pérez Buena, Yáñez, Foris, Cárdenas y D'Ors. Abierta la sesión por el señor Ibáñez Martín, e introducido el nuevo académico con el ceremonial de costumbre, el señor Ferrándiz leyó su discurso de ingreso acerca del tema «Guadamecíes».

Fue muy aplaudido. Seguidamente el conde de Casal contestó al nuevo académico, poniendo de relieve los especiales y numerosos méritos del señor Ferrándiz. Aviso urgente El jefe de expediciones de la Fábrica de Máquinas para coser y bordar ALFA, nos comunicó por teléfono, en el día de hoy, habernos facturado DOS VAGONES de máquinas de los distintos modelos. Participamos a todos nuestros agentes y clientes que nos tienen solicitadas máquinas, que en la próxima semana les serán servidas.—El delegado. CASA SOLERA.—CORPUS, 8

Nota En el día de la fecha ha sido entregado en este Gobierno civil, por doña Fuencisla Bautista Santander, un billete de cien pesetas, encontrado en la vía pública, habiendo sido entregado a su legítimo dueño, previa justificación de su personalidad.

Este rasgo de honradez de la expresada señora merece ser publicado para general conocimiento.

En el día de ayer han sido hechas las siguientes inscripciones: Nacimientos.—Fuencisla San Lorenzo de Pablos, hijo de Fernando y Paula; Florián Bermejo Herranz, hijo de Daniel y Filiberta; Luis Martínez Arévalo, hijo de Luis y María Teresa. Defunciones.—Santiago Calvo Romero, de tres días. Matrimonios.—Julían Velasco Domingo con Natividad Barreno y Barreno.

En el día de ayer han sido hechas las siguientes inscripciones: Nacimientos.—Fuencisla San Lorenzo de Pablos, hijo de Fernando y Paula; Florián Bermejo Herranz, hijo de Daniel y Filiberta; Luis Martínez Arévalo, hijo de Luis y María Teresa. Defunciones.—Santiago Calvo Romero, de tres días. Matrimonios.—Julían Velasco Domingo con Natividad Barreno y Barreno.

Cuestación de ayuda para las Juventudes de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Bajo sus guiones vamos pasar las filias juveniles de la Falange, esas niñas que entonen alegremente sus himnos en todos los lugares de nuestra Patria. Un ideal común las hermana e iguala, pero entre ellas está la que tiene desahogada posición económica y la que carece de medios para andar por la vida. Para estas camaradas, necesitadas, ha sido creada la «Ayuda Juvenil», obra de gran envergadura que abarca la parte sanitaria junto con la ayuda al estudio y al trabajo. Niñas como nutridas, de escaso desarrollo, al borde de la enfermedad, encuentran nueva salud y energías en las Estaciones Preventorias y Albergues y tienen además la vigilancia continua de la Falange que les proporciona por medio de «Ayuda Juvenil», sobrealimentación, medicinas, asistencia médico-quirúrgica gratuita por el tiempo que lo precisen. Las que tienen vocación y talento para estudiar, obtienen por medio de «Ayuda Juvenil» un grado superior de cultura. Para ello se les proporcionan becas y plazas gratuitas en los centros de enseñanza, libros de texto, y en todas las Casas de Flechas se han organizado escuelas primarias y cursos de enseñanzas especiales, en las cuales se dan asignaturas superiores y las que se requieren para oposiciones, como taquigrafía, mecanografía, etc. Aquellas que han de seguir, etc. Reciben de la Falange la preparación artesana en talleres de orientación profesional, becas y talleres familiares creados al efecto. Esta gran labor abarca la «Ayuda Juvenil», a la que la Sección Femenina presta todo su esfuerzo, debiendo aportar enorme factor económico para lograrla en toda su plenitud. Por ello, va a celebrarse el día 10 de Mayo una cuestación nacional, cuya recaudo se ha destinado a esta obra trascendental. Un pequeño emblema multiplicado por miles y miles significará cantidades considerables que engrasarán los fondos destinados a la ayuda de nuestra Juventud femenina. Y como nacional es la empresa —porque llega a todas las flechas, niñas humildes de España— nacional ha de ser también la colaboración.

Debemos pensar en su enorme importancia, en las jóvenes existencias que recibirán sus beneficios, salud, cultura, preparación para desenvolverse en la vida y participar en tan amplia obra social, humanitaria y cristiana con un pequeño donativo que impulsará la tarea de «Ayuda Juvenil» que por las niñas de España realiza la Falange.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer Presión atmosférica: 673,4 m/m. Dirección del viento: Sur. Fuerza del viento: 5 Kros. hora. Temperatura máxima: 26° 5.

En la mañana de hoy Presión atmosférica: 673,4 m/m. Dirección del viento: Sur. Fuerza del viento: 18 Kros. hora. Temperatura mínima: 10° 8.

HUERFANOS DEL MAGISTERIO

Se paga en la tesorería de la Junta la mensualidad corriente.

FARMACIA DE RUANDA Para esta noche, la de don Miguel de Frutos, Cronista Lecea, 6.

LOTERIA PRO-SIEGOS Sorteo del día 7.—Premiado con 25 pesetas, número 893. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 93.

ESPACIO RESERVADO PARA PERFUMERIA VELASCO

ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA 15 PALABRAS. 2,50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

PERDIDAS SINGER, se vende. Calle de San Marcos 16, Segovia. POR DEJAR la labor, vendo carreta en buen uso. Tratar, con Feliciano Antón, en Anaya.

SE VENDE magnífico traje primera comunión, organdi de seda, Canokpa, 6, 3.º, izquierda. BICICLETA se vende. Caño Canaleja, 2, bajo.

PELETERIA GERMANA, especialidad confecciones, curtidos, tintes. Precios baratísimos. Bela, 13, Madrid. PARA ARREGLAR su máquina de coser o escribir, ninguna casa mejor que aquí, y para arreglar su pluma, casa de Alba como ninguna. Plaza de Franco, 22.

AVIOLINA, ponen más y enferman menos las gallinas. Comprarlo pronto. Aviolina, «Aviolina». APARATOS eléctricos, objetos regalo, vajillas, juguetes, flores, inmenso surtido. «La Fuencisla», Isabel la Católica, 12.

SE VENDEN dos chotas holandesas de ocho días. Razón, Roque Blanco, Nieves, 10 (San Lorenzo). SE OFRECE burra para criar. Tratar, con su dueña Elisa Sacristán, en Cabezueta.

YEGUA siete años, con cría del contrario, véndese. Antonino Sanz, Vegas de Matute. VACA lechera del segundo, véndese. Santiago González, en Lastras del Pozo. VACA suiza, parida del segundo, diez años, con chota o sin ella, véndese. Valeriano García, en Marazuela.

VACA suiza, recién parida del primero, vende Félix Martín, en Bercoval de la Cuesta. 35 OVEJAS de dos y tres años, con su cría, vende. Martín Escobedo, en Domingo García.

CABRIOS muy buenos, véndense. Pedro Cobas, en Carbonero el Mayor. VENTA de carro en esta capital. San Alfonso Rodríguez, 3. Informar, Julia Sanecho, Co. 6.º, 9, Segovia. SE VENDE «Citroën» 11 HP., cubiertas nuevas, documentación corriente. Tratar, Benjamín Tejedor, en Turégano.

CARRO de yugo usado, véndese. Nicancor Fuentes, en Marugán. CARRO de varas usado, pequeño, para una caballería, véndese. Juan Gómez Yuste, Arroyo de Cuedar.

EL CONGRESO AGRARIO REGIONAL DEL DUERO

Hacia el plan general de transformación de nuestro suelo

Decíamos hace algunos días que iba a celebrarse el Congreso Agrario Regional del Duero, bajo el signo de la paz, y he aquí que, venturosamente, la gran Asamblea va a tener efecto en el momento en que, silenciadas las armas de la guerra, van a entonar un himno al trabajo y a la obra de reconstrucción todos los pueblos continentales, pues sin excepción, aunque no todos hayan sido beligerantes, se encuentran con grandes problemas por resolver, derivados del colosal conflicto. Nosotros tenemos planteados, además de esos problemas, otros de tipo secular e indole agrícola que no podemos resolver con la rapidez que fuera de desear, pero que no pueden permanecer estáticos porque dejarían anclado a nuestro país, definitivamente, en el tiempo.

La hoy famosa región forestal de Las Landas, en el Suroeste de Francia, no era otra cosa que un desierto de arenas voladoras y pantanos hasta que fueron fijadas y repobladas por Bremonet y Chambrelent. El Rhin era temible por sus desbordamientos al ser removidos los limos de su inmensa cuenca por las lluvias otoñales. Fue una obra de titanes la repoblación de sus vertientes, y surgieron los grandiosos pinares de Heidelberg y las praderas ribereñas, quedando dominado el río para regar media Alemania y toda Holanda. Tales son dos ejemplos de los frutos de la voluntad, del tesón y de la política de aprovechamiento y revalorización de los dones de la naturaleza. Y si se quiere, ese es el resultado de la victoria conseguida sobre las fuerzas destructoras de la naturaleza por las fuerzas creadoras del espíritu.

En España tenemos también altos ejemplos de las batallas del mismo carácter ganadas por nuestros ingenieros de Montes al mar y a los torrentes destructores. Pero el apoyo fue escaso, poco el dinero y mucha la indiferencia del país. Quiere esto decir que con estímulos en la dirección del país y con una fervorosa asistencia de la comunidad nacional en un anhelo de superación, podemos realizar la más portentosa transformación de nuestro suelo en todos los órdenes. Estas son las consoladoras circunstancias que hoy se dan en España, y como consecuencia surge el Congreso Agrario Regional del Duero, al que precedió el Congreso Agrario de Galicia y al que seguirán, sin duda, los de otras regiones, hasta completar el plan general que reclamaban las necesidades de nuestra nación.

En este orden, se dirá en Valladolid a labradores y ganaderos lo que tienen que hacer para producir más y mejor, para abaratar el coste de la unidad, para fomentar las industrias agrícolas y pecuarias, muy necesitadas, también, de estímulos alentadores. Temas interesantes, en el aspecto forestal de la cuenca, derivarán en enseñanzas provechosas y en conclusiones de público beneficio, ya que el forestal es factor positivo para que las fuentes agrícola y ganadera adquieran todo el vigor y la vida que han menester al objeto de que otras que de ellas se derivan obtengan a su vez la prosperidad a que tienen derecho.

Pasado mañana iniciará sus tareas el Congreso. Bien seguros estamos de que, con tan entusiasta acogida como ha tenido en todas las provincias castellano-leonesas de la cuenca del Duero la idea de celebrar esta Asamblea, la misma constituirá un éxito rotundo, dadas las valiosas colaboraciones de organismos oficiales, sindicales, técnicos, empresarios y productores, de que se verá asistida.

Se compra piñón en blanco a 8,25 pesetas kilo y en cascara a 1,75 sobre fábrica de Nicolás Roman de Matapozuelos

Lema para mañana: DESIDERATUM Teléfono de EL ADELANTADO: 25

PLAZA DE TOROS DE SEGOVIA

El jueves día 10, festividad de la Ascensión del Señor GRANIOSA NOVILLADA en la que serán torreados, banderilleros y muertos a estoque cuatro magníficos ejemplares del acreditado ganadero de Salamanca don Lorenzo Zaballos.

ESPADAS ANTONIO GRANERO y JESUS PALOMINO con sus correspondientes cuadrillas de banderilleros.—Sobresaliente de espada Miguel Gallardo.—Actuará de banderillero Florentino Ballesteros.

La empresa regalará al diestro que mejor esté en los tercios de la lidia un magnífico capote de paseo. La corrida empezará a las cinco y media en punto de la tarde (H. O.)

15 VALIOSÍSIMOS REGALOS Un sobre misterioso conteniendo valores. (El agraciado que no quiera el sobre se le darán 1.000 pesetas.)

Una gran máquina de coser nueva, de una marca acreditada. Una magnífica bicicleta de caballero, gran lujo. Otra gran bicicleta de señora de la clase y calidad de la anterior, y once premios más expuestos en los escaparates de Alfa.

Cada localidad llevará TRES números que entrarán en sorteo PRECIO DE LAS LOCALIDADES.—Palcos con diez entradas, 80 pesetas; barreras derecha, 10; barreras izquierda, 7; tendido de sombra, 7; tendido de sol, 5; especiales para niños y militares sin graduación: sombra, 4 pesetas; sol, 3.

Los toros pueden verse mañana por la tarde, de cinco a nueve

El mercado comarcal de ganados que se celebrará el día 15 en Mozoacillo

Como ya hemos anunciado, el próximo día 15 del actual, festividad de San Isidro, será inaugurado en el pueblo de Mozoacillo, a las doce de la mañana, el primer mercado mensual de toda clase de ganados que tendrá lugar en el pintoresco sitio llamado de «Las Eras», en buena pradera, con abrevaderos de agua corriente y próximo al arroyo Arealvillo.

Para presentar el ganado en el mercado es indispensable que los ganaderos vengan provistos de la correspondiente guía de sanidad de aquél, que será revisada por los agentes municipales.

A las seis de la tarde del citado día habrá dos partidos de pelota, para los cuales han sido establecidos dos premios, uno de 50 pesetas, para el equipo vencedor, y otro, de consolación, de 40 pesetas, para que el grupo que perdiese primero pueda disputarse con otro equipo contrario en el segundo partido. Quienes deseen participar en estos partidos, lo pondrán en conocimiento de la Alcaldía de esta localidad antes de las catorce horas del día 15. Terminados estos partidos, habrá un gran baile de rueda en la plaza Mayor, amenizándole instrumentos típicos del país.

Los colores españoles junto a
banderones extranjeros en Barcelona

(Viene de la página 1)
seguida durante seis años.
NOTICIA DE LA PAZ EN
MADRID

8.—El fin de la guerra
fue conocido en Madrid
en las primeras horas de la tarde de
No por previsto fue por eso
comentado el suceso. No obs-
ta la vida normal de la ciudad
alteró un solo instante, concu-
riendo las gentes a los lugares de

Distinción española al
ministro de Egipto
en España

Se ha sido concedida
al Caudillo la gran cruz
de Isabel la Católica

8.—El Caudillo se ha dig-
nificado con la gran cruz de Isabel
la Católica a Fakhry bajá, que ha
comandado durante dos años a su
país. Distinción merecida
por la personalidad del ilustre di-
plomático y el amor que siempre ha
tenido hacia España. Es hijo
del ex presidente del Consejo y
casado con la hermana mayor
de Faruk. Fue muy joven tita-
lar de cartas de Hacienda y Ne-
gocios Extranjeros. Durante veinti-
nueve años representó a su país en
París, donde regresó ahora. En
una época de la Monarquía ac-
tuó como ministro de Egipto en
Madrid. También le eligieron
presidente de la Sociedad de Na-
ciones de cultura latina y, a pe-
sar de musulmán, fue discípulo
del Colegio de Padres Jesuitas.

Hitler hace públicas
pérdidas sufridas
por el Imperio Inglés

7 (n).—La Agencia Reu-
ter, en el siguiente balance de la se-
guerra mundial:

El Imperio Inglés de naciones britá-
nicas entre las fuerzas arma-
das al comienzo de la guerra al
fin de 1945, 1.126.802. To-
tal de bajas entre la población civil,
en la pasada guerra mundial
de 482 barcos, entre los que
se encuentran 106 destructores,
38 cruceros, 61 submarinos y
100 aviones. Hasta el 28 de
Enero de 1945, la R. A. F.
perdió 7.911 aviones del Eje y, en
el mismo período perdió 11.449 aparatos,
de los que 7.997 bombarderos,
100 toneladas de bombas fueron
lanzadas por la R. A. F. en Alema-
nia el 31 de Marzo y 284.000 to-
nas en los territorios ocupados. El
ataque aéreo británico fue re-
alizado contra Dortmund el 12 de Mar-
zo de 1945, día en que fueron arroja-
das sobre esta ciudad cinco mil ton-
eladas de bombas.
El ataque aéreo británico fue re-
alizado contra Dortmund el 12 de Mar-
zo de 1945, día en que fueron arroja-
das sobre esta ciudad cinco mil ton-
eladas de bombas.
El ataque aéreo británico fue re-
alizado contra Dortmund el 12 de Mar-
zo de 1945, día en que fueron arroja-
das sobre esta ciudad cinco mil ton-
eladas de bombas.

Hitler dijo que si
Alemania era vencida,
él moriría conduciendo
las tropas a la batalla

Londres, 7 (5 t).—No creo que
Hitler muriese de una hemorragia ce-
rebral, ha declarado el médico mili-
tar alemán comandante Eduard Gies-
ing, que le cuidó después del aten-
tado del mes de Julio de 1944, según
escribe el corresponsal de «Times» en
Baviera. Cuando le vi por última vez,
dijo, se hallaba en el hospital militar
de Amberg, tenía el corazón y los
pulmones en perfectas condiciones y
su estado general de salud era más
bien mejor de lo que puede esperarse
en un hombre de cincuenta y seis años.
Su presión arterial oscilaba entre 145
y 150 cada vez que le examinaba, y
no creo que su salud pudiera demo-
nstrarse tanto en las diez semanas
desde que le vi como para justificar
una hemorragia cerebral.
Giesing declaró que Hitler había
perdido algo de peso y que estaba
muy pálido. Me dijo que la guerra no
iba muy bien, añadió, y que si Ale-
mania perdiese él moriría conduci-
endo sus tropas a la batalla.—Efe.

ahora y siempre una WERTHEIM
Para coser y bordar
WERTHEIM, LA UNICA RAPIDA.
Ventas casadas y plazos. Entrada libre. San Francisco, 23. Teléfono 292
Alberto González

RADIO - VILLA
LA MEJOR MARCA
Tres modelos 1945
nuevo modelo especial «PRODIGIO» corriente alterna en
1425 pesetas
Plaza de Franco, 22. SEGOVIA. Teléfono 499.

GRANJA AVICOLA
La Hoya
Huevos para incubar. Pollos de un día.
PREPARAMOS DE POLLUELOS TODOS LOS DIAS
3 RAZAS
Leghorn
Castellana Negra
Rhode Island
Huevos frescos para el consumo
Pedidos a Luciano Gil, Perocoto, 10.
y Vargas, 7. Segovia.

Una declaración de Molotof sobre
Polonia causa penosa impresión

«Esa cuestión—dice—debe ser resuelta de
acuerdo con el deseo del pueblo polaco»

San Francisco, 7.—Molotof ha de-
clarado hoy en su conferencia de
Prensa que la cuestión polaca debía
ser resuelta «de acuerdo con el deseo
del pueblo polaco». Molotof agregó
que, igual que se había solventado
la cuestión yugoeslava, no había du-
da de que la cuestión polaca se ar-
reglaría también.—Efe.

Londres, 7.—El «Telegraph» de
hoy dice que ha producido penosa
impresión la declaración de Molotof
de que los quince polacos desapare-
cidos están detenidos. De ellos, trece
son dirigentes de partido y sus nom-
bres fueron dados por los represen-
tantes británicos y norteamericanos
en la Comisión interaliada de Moscú
para que se les consultase acerca de
la formación de un Gobierno polaco
provisional de acuerdo con las con-
versaciones de Yalta.

El periódico se reserva su opinión
sobre las circunstancias de las dete-
nciones hasta tener información pre-
cisa.
Ante la declaración de Molotof so-
bre los detenidos, Eden Stettinius se
vieron obligados a suspender las dis-
cusiones sobre Polonia hasta que se
haya aclarado todo el asunto.
Termina el «Telegraph» su comen-
tario lamentando que «se haya cer-
nido esta nube sobre las tres nacio-
nes aliadas en el preciso momento
en que se disponen a celebrar la vic-
toria común. Hemos de esperar que

Han sido hallados los cadáveres
de Goebbels, de su esposa
y de sus hijos

Londres, 7.—Según anuncia la
Agencia Reuter, en los círculos bien
informados de Londres se tiene noti-
cia de que han sido hallados en Ber-
lín los cadáveres del doctor Goeb-
bels, de su esposa y de sus hijos. No
se encontraron—se añade—los restos
mortales de Hitler ni de Goering.

Guía médica
ODONTÓLOGOS Y CLÍNICOS
E. FERNÁNDEZ DIVAR
Cirujano militar diplomado

CONSULTA DE DOCE A DOS
San Francisco, 58. Teléfono 215
(Censura Sanitaria S. G. 11.)

Aparatos NOTTON
para contención de hernias
El médico don Mariano Romero Becer-
rill reconozca y prescriba estos apar-
atos en su gabinete clínico a los en-
fermos de hernias que lo precisen, si-
guiendo las indicaciones convenientes.
Consulta diaria: Cervantes, 38, pral.
Segovia. Teléfono 437
(Censura Sanitaria S. G. 1.)

Doctor E. Rebollar
Médico forense y de la Beneficencia
por oposición
CORAZON, PULMONES
Y MEDICINA INTERNA
Rayos X, Diatermia-Electroterapia-
Luz ultravioleta
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Colón, 9. Teléfono 178
(Censura Sanitaria S. G. 47.)

Luis Sirera
MEDICO
Del Dispensario Antituberculoso
Especialista en pulmón y corazón
Medicina interna Rayos X
CONSULTA DIARIA DE 3 A 5
San Juan, 7, principal
Teléfono 115 Segovia
(Censura Sanitaria S. G. 16.)

Alberto Madrugal Calderón
Cirujano diplomado del Hospital
Militar
CIRUGIA GENERAL, GINECO-
LOGIA Y PARTOS
Consulta de doce y media a dos
y de cuatro a seis
CERVANTES, 2, PRIMERO
Censura Sanitaria S. G. núm. 73.

Manuel Niño
DENTISTA
Consulta en Segovia miércoles
y jueves
PLAZA DE FRANCO, 5
Consulta en Madrid, Lista, 57
Teléfono núm. 64119

José Alberto Coll
ODONTÓLOGO
Con motivo del Congreso Nacional
de Odontólogos en Madrid, no pasa-
rá consulta del 14 al 19 del corriente.
JUAN BRAVO, 2
(Edificio del Banco Castellano)

esta nube no consiga oscurecer la
Conferencia y que estén ya en cami-
no los medios de restablecer la con-
fianza entre los aliados.—Efe.

El Gobierno polaco de Londres pre-
para un informe sobre las dete-
nciones efectuadas por los rusos.

Londres, 7.—El ex primer mini-
stro polaco, Mikolajczyk, ha manifes-
tado hoy que prepara un extenso in-
forme sobre la detención por las au-
toridades soviéticas de los represen-
tantes de los partidos democráticos
polacos, a quienes calificó de «sin-
ceros guerrilleros en favor de un acuer-
do ruso-polaco». Mikolajczyk dijo
que se acerca el momento de realizar
la promesa formulada en Crimea para
la creación de una Polonia fuerte,
libre e independiente, por lo cual es
necesario que aquellos detenidos sean
liberados y se realicen las resolucio-
nes adoptadas en Yalta.—Efe.

La fecha de hoy ha sido
declarada como «Día de la
Victoria» de las Naciones
Unidas, en Europa

(Viene de la página 1)

fin de una noche tenebrosa, dura y
larga, principio de un día claro, prós-
pero y feliz. Han sonado las sirenas,
estridentes, que nos recordaban dema-
siado otras horas y otros anuncios;
hemos oído pasar debajo de las ven-
tanas cortejos ruidosos y bullangueros,
pero hemos escuchado también el ta-
ñido de las campanas de las iglesias y
nuestros corazones se han vuelto ins-
titivamente hacia lo alto.

«No es vituperable la alegría en un
día así; pero nosotros invitamos a
nuestros amigos de siempre a elevar al
cielo una plegaria. Terminó la guerra
de las armas, pero no sabemos si ter-
minó la guerra de los espíritus. Se
acabó de destruir, pero hay que em-
pezar a construir en todos los órdenes.
Se terminó la guerra, pero hay que
comenzar a elaborar la paz. Una paz
cristiana, una paz justa, una paz pa-
ra todos, una paz que tenga en cuenta
los justos derechos de grandes y
pequeños, una paz que no consagre
ninguna injusticia, que no olvide nin-
gún derecho; una paz, en fin, como el
Papa ha expuesto y predicado en to-
dos los tonos y de todas las maneras
durante más de cinco años. Porque
estamos convencidos de que esta paz
es la única posible si ha de ser verda-
dera, pedimos hoy la ayuda del cielo
para todos, pero de manera singular
para los que llevan sobre sus espaldas
la gran responsabilidad de elaborar
esa paz.»

El mensaje concluyó con una invo-
cación a la Santa Madre de Dios, con
el título de «Regina Pacis», instru-
mento providencial preparado por el
Espíritu Santo para conseguir la paz
entre el cielo y la tierra.
Se cerró la emisión con el «Himno
a la paz», del maestro Perosi.—Efe.

Alcaldía de Navarria
Subasta para la construcción de
escuelas.
En el «Boletín Oficial» de la provin-
cia, número 54, correspondiente al
día 4 del actual, se publica el anuncio
de subasta por segunda vez de las
obras para la construcción de un edi-
ficio de nueva planta destinado a dos
escuelas unitarias en este pueblo bajo
el tipo de 79.252,12 pesetas, en el
cual se hace constar la modificación
propuesta al proyecto y presupuesto.
El plazo de presentación de pliegos
es de veinte días hábiles, que finalizan
el 29 del corriente mes y la apertura
de los mismos a las once de la maña-
na del día 30 del actual.
Navarria, 8 de Mayo de 1945.—El
alcalde, LUIS FIGUERA.

Así fué la ceremonia de la rendición
alemana ante Montgomery

Un corresponsal del servicio espe-
cial Efe-Unité Press, describe así la
ceremonia de la rendición alemana
ante el mariscal Montgomery:

«El documento de capitulación fue
firmado entre el mariscal Montgome-
ry, en representación de Eisenhower,
y cinco representantes alemanes, en-
tre los que se encontraban el almiran-
te von Friedberg, comandante de la
Armada germana; el general Kinsel y
el contraalmirante Wagner. Según ha
narrado el propio Montgomery, las
negociaciones que precedieron a la fir-
ma del documento, se desarrollaron
de la siguiente forma: «Los alemanes
iniciaron la gestión hace dos días,
ofreciendo la rendición de tres Ejér-
citos germanos que se estaban retirando
ante los rusos en Mecklemburgo.

Montgomery la rechazó diciendo
que estas fuerzas habrían de rendirse
ante los propios rusos, y añadió que
él sólo aceptaría la capitulación incondi-
cional de las tropas que se encontra-
ban frente a él, así como las de Din-
namarca, Holanda, provincia de Schles-
wig-Holstein e islas Frisias, advir-
tiéndoles que si sus condiciones no
eran aceptadas, el segundo Ejército
británico se hallaba dispuesto para
lanzarse a una violentísima ofensiva.
Los jefes germanos regresaron a sus
líneas para consultar y volvieron a
encontrarse con Montgomery el vien-
res por la tarde en la tienda de cam-
paña del mariscal británico.

El acto de la firma—afirma un co-
rresponsal—fue típicamente prusiano,
ni un gesto ni el menor asomo de emo-
ción en los rostros de los militares ale-
manes. Firmó primero el jefe de la
flota alemana y a continuación los res-
tantes jefes, después de haber dado
lectura el mariscal Montgomery a las
condiciones de rendición, con solem-
nidad, pero con acento de triunfo en

Delegación Nacional
de Prensa

Madrid.—De acuerdo con la base
tercera de la disposición de esta De-
legación nacional de Prensa, de fecha
1 de Abril de 1945, el día 5 de Mayo
próximo, a las veinticuatro horas, ex-
pirará el plazo de admisión de los tra-
bajos que han de concurrir al concur-
so de caricaturas políticas. Dichas ca-
ricaturas han de ser enviadas a esta
Delegación nacional de Prensa, sección
de Asuntos generales, consignando
el nombre y domicilio del autor, requiriéndose para su admisión que
sean inéditas. El tema del concurso
para el mes de Abril versará sobre
«La defensa de España contra sus
enemigos».

Premio «Jacinto Verdaguero»

Madrid.—De acuerdo con la base
quinta de la disposición de esta De-
legación nacional de Prensa, de fecha
1 de Abril de 1945, el día 5 de Mayo
próximo, a las veinticuatro horas, ex-
pirará el plazo de admisión de los ar-
tículos que han de concurrir al premio
«Jacinto Verdaguero». Dichos artícu-
los han de ser enviados a esta De-
legación nacional de Prensa, sección de
Asuntos generales, consignando el
nombre y domicilio del autor, requiriéndose para su admisión que sean
inéditos. El tema del concurso para
el mes de Abril versará sobre «Perso-
nalidad y obra de Jacinto Verdaguer».

ESPAÑOL: ¿Sabes para qué es la cuestión
del día 10 de Mayo? Medicinas y
sobrealimentación, becas de estudio,
trabajo y orientación profesio-
nal para las camaradas flechas ne-
cesitadas de España. Contribuye
con tu donativo en esta fecha.

su voz. Se podía ver—añade el mismo
corresponsal—que era este el momen-
to que había esperado en El Alamein,
en Túnez y en Italia. Cinco minutos
escasos duró la ceremonia de la mayor
rendición que se ha efectuado desde el
armisticio de 1918. Se habían entera-
do más de un millón de alemanes.
Las lonas de la tienda fueron bajadas
y comenzó una breve reunión secreta
para discutir los detalles de la capi-
tulación.

Peregrinación
a Montserrat

La Junta Nacional Española de
Peregrinaciones organiza una pere-
grinación a Nuestra Señora de Mont-
serrat con salida desde Madrid el día
2 de Junio y regreso el 10, visitando
el Monasterio de Piedra, Zaragoza,
Lérida, Barcelona, Santa Cueva de
Manresa y Nuestra Señora de los Des-
amparados de Valencia.

Pidan detalles a esta Junta, Aveni-
da de José Antonio, 34, teléfono
13.390, Madrid.

La revista «Ceres»

Hemos recibido el número corres-
pondiente al 1.º de Mayo de la revista
«Ceres», publicación decenal de
economía agrícola que se edita en
Valladolid con carácter nacional.

Este número es muy interesante,
pues contiene, además de las seccio-
nes prácticas de costumbre, trabajos
destacados sobre vino, rabia de los
garbanos, aguas residuales, molinería,
ganadería, panadería, apicultura,
cunicultura, sericultura, y como
poesía clásica del campo: «La can-
ción de Mayo», de Luis de Góngora.

La cuestión del día 10 de Ma-
yo se dedica a «Ayuda Juvenil»,
creada por la Falange para las
flechas necesitadas de España.
ESPAÑOL: Participa en esta
obra con tu aportación econó-
mica.

ONDAS
Y RIZOS...
Necesitan
UNA BUENA BRILLANTINA
para aumentar su belleza en bucles
y ondas suaves y vaporosas...
BRILLANTINA INTEA Clase IDEAL,
especial para sostener el ondulado
y conservar los cabellos limpios y
finísimos.
No contiene grasa: está fabricada con
primeras materias muy purificadas.
Los malos productos engrasan y dan
reflejos verdosos o rojos...
PIDA EN LAS PERFUMERIAS
BRILLANTINA
INTEA
CLASE IDEAL
AMARILLA PARA RUBIAS
ROSADA PARA MORENAS
Precio 1.50 Muy grande 10 pesetas
(mas impuestos)

Santa María la Real de Nieva
El próximo viernes, día 11,
se celebrará el mercado
mensual de ganados

Casa Cabrero
en reforma
Sigue efectuando sus ventas
sin interrupción
Gran surtido en persianas corrientes
y fantasía
Presupuestos sin compromiso
Juan Bravo, 64 al 68
Teléfono 76
Juntar veinte huevos —jamás con-
segui —¡Pch, que no empleaste el
«AVE-SANIL!»

SAN FRANCISCO, 23. (EDIFICIO DOCTOR GILA). TELEFONO 292. APARTADO 22.
ALBERTO GONZALEZ
Objetos de escritorio, Papelería, Material para oficinas, Material para oficinas. Objetos de escritorio, Papelería,
Papelería, Objetos de escritorio, Material para oficinas, Stilográficas, Stilográficas, Stilográficas, Stilográficas.
Máquinas de escribir, Máquinas de escribir, Máquinas de escribir.
Presupuestos sin compromiso. Envío a provincia. Entrada libre.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CHURCHILL ANUNCIA OFICIALMENTE QUE LA GUERRA CON ALEMANIA HA TERMINADO

A LAS 23,01 HORAS DE ESTA NOCHE SE DARA LA ORDEN DE "ALTO EL FUEGO"

TODAS LAS FUERZAS ALEMANAS DE TIERRA, MAR Y AIRE, SE HAN RENDIDO A LAS FUERZAS EXPEDICIONARIAS ALIADAS Y SIMULTANEAMENTE AL ALTO MANDO SOVIETICO

EN TODA ESPAÑA ONDEA LA BANDERA NACIONAL EN LOS EDIFICIOS PUBLICOS

Madrid, 8.—Por la Presidencia del Gobierno se ha dispuesto que con motivo de la terminación de la guerra se ize la bandera nacional y se pongan colgaduras en los edificios públicos.—Logos.

Júbilo en Portugal

En Suecia celebran con delirante entusiasmo el fin de la guerra en Europa

JUBILO EN PORTUGAL

Lisboa, 8 (6 t).—«Ha terminado la guerra» es el grito unánime y jubilosos de todos los portugueses. Los periódicos de la noche han lanzado ediciones extraordinarias en las que aparecen las fotografías del Presidente Carmona y del jefe del Gobierno Oliveira Salazar.—Efe.

JUBILO DELIRANTE EN ESTOCOLMO

Estocolmo, 8 (5 t).—La población celebra la victoria en la misma forma que si Suecia fuese uno de los beligerantes y no un simple país neutral, anuncia la Agencia United Press. Añade que millares de personas recorren las calles vitoreando, cantando y gritando. Otros exteriorizan su alegría llevando banderas de sus países con las que encabezan manifestaciones. La delirante y frenética multitud, sin hacer caso de las señales de tráfico, circula libremente.—Efe.

LOS DANESSES SE MANIFIESTAN EN LA CALLE VITOREANDO A LAS FUERZAS ALIADAS

Estocolmo, 8 (5 t).—Aunque para los daneses el Día de la Victoria fue el sábado, en que terminó la ocupación alemana, y con ella la política de la fuerza, las noticias de rendición de Alemania en Noruega y en los demás países han infundido un nuevo entusiasmo a las muchedumbres que se han manifestado en las calles vitoreando a las tropas aliadas y desfilando a los acordes de himnos y canciones.—Efe.

DIA FESTIVO EN EL BRASIL

Río de Janeiro, 8 (5 t).—El Presidente Vargas ha decretado que hoy sea día festivo en atención a la celebración de la Victoria de las Naciones Unidas.—Efe.

Los Reyes de Bélgica liberados por el VII Ejército yanqui

París, 8 (5 t).—El séptimo ejército norteamericano ha liberado al Rey Leopoldo de Bélgica y a la Reina. Ambos Soberanos, así como sus hijos, se encuentran en perfecto estado de salud. Fueron hallados en Strobl, a 50 kilómetros aproximadamente de Salzburgo. La información que condujo a conocer la residencia de los Soberanos fue proporcionada por la población civil de Salzburgo.

A pesar de las condiciones de la rendición de los ejércitos alemanes, las tropas de las S. S. que custodiaban a Leopoldo resistieron a los norteamericanos, quienes se vieron precisados a dominarlas por la fuerza. Junto a la Familia Real han sido liberados dos ayudantes de campo del Rey y 16 miembros del antiguo personal de la Casa Real de Bélgica. Todos ellos se encuentran protegidos por una fuerte custodia perteneciente al séptimo Ejército.—Efe.

EL M. DEL EJERCITO, EN MADRID

Madrid, 8.—A primera hora de la mañana de hoy ha regresado, procedente de Lucena, el ministro del Ejército, general Asensio.

Londres, 8 (5 t).—El primer ministro Churchill ha hecho el micrófono, a las trece horas de hoy, la siguiente declaración:

«A las 12,41 de la mañana de ayer y en el cuartel del general Eisenhower, el general Jodi, en representación del alto mando aliado, y el gran almirante Doenitz, nombrado jefe del Estado alemán, han firmado el documento de la rendición incondicional de todas las fuerzas de Mar, Tierra y Aire en Europa, a las fuerzas expedicionarias aliadas y simultáneamente al alto mando soviético. El general Beddel Smith, jefe del Estado Mayor del Ejército de los Estados Unidos, y el general François Sevez, estamparon su firma en el documento en nombre del mando supremo de las fuerzas expedicionarias, y el general Suspalatov le firmó en nombre del alto mando ruso.

Este acuerdo será ratificado y confirmado en Berlín, donde el comandante superior adjunto de las fuerzas expedicionarias aliadas, mariscal jefe del Aire Tedder, y el general Delatre de Tassigny firmarán en nombre del general Eisenhower; el mariscal Yúkov lo hará en nombre del alto mando soviético. La representación alemana estará formada por el feld mariscal Keitel y el jefe del alto mando y los altos jefes de la Marina y Aviación.

Las hostilidades cesarán un minuto después de la media noche del martes, 8 de Mayo, pero en interés de la conservación de vidas, el toque de «Alto el fuego» comenzó a darse ayer a lo largo de todo el frente, y hoy también van a ser liberadas nuestras queridas islas del Canal.

Siguen resistiendo en algunos puntos grupos alemanes a las tropas rusas.

De continuar haciéndolo después de la media noche, se privarán por sí mismos de la protección que confieren las leyes de la guerra y serán atacados por todas partes por las tropas aliadas.

No sería de extrañar que unos frentes tan largos y dado el desorden reinante del enemigo, las órdenes del Alto Mando alemán no fueran obedecidas inmediatamente en todos los casos. Ello no debe impedir que hoy y mañana conmemoremos la jornada de la Victoria en Europa. Por consiguiente la guerra, con Alemania, ha terminado.

Tras años de intensa preparación, Alemania se lanzó contra Polonia en los primeros días de Septiembre de 1939. En cumplimiento de nuestra garantía a Polonia, y de acuerdo con la República Francesa, Gran Bretaña, el Imperio británico y las naciones del Commonwealth, declararon la guerra a los que realizaron esa cobardía de agresión. Después de vencida la valerosa Francia, nosotros, desde esta isla y desde nuestro unido Imperio, mantuvimos solos la lucha durante todo un año hasta que se nos unió la potencia militar de la Rusia soviética y después el poderío aplastante de los Estados Unidos de América.

Por último casi todo el mundo se ha unido contra las fuerzas del mal que ahora se hallan postradas ante nosotros. Nuestra gratitud a nuestros magníficos aliados, surge de todos los corazones en esta isla y en todo el Imperio.

Podemos permitirnos un breve período de descanso, pero no olvidemos por un momento el trabajo y el esfuerzo que nos aguardan. El Japón, con toda su traición y su codicia, aun



El general Eisenhower, jefe supremo de las fuerzas aliadas en Europa, que ha conducido la guerra contra Alemania hasta la capitulación de este país.

no está subyugado. Los daños que ha infligido a Gran Bretaña, Estados Unidos y a otras naciones, así como sus destestables crueldades reclaman justicia.

Debemos consagrar nuestras fuerzas y resolución a la terminación de nuestra tarea, tanto en el interior como en el exterior. ¡Adelante Britania! ¡Viva la causa de la libertad! ¡Dios salve al Rey!

El mensaje fué seguido inmediatamente por el toque de fin de guerra en Europa dado por las cornetas de la Guardia Escocesa.—Efe.

Publicación del documento de rendición de Alemania

Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado, 8 (5 t).—El Alto Mando aliado publica el siguiente comunicado especial a las 13,30 horas.

Todas las fuerzas alemanas de Tierra, Mar y Aire se han rendido a las fuerzas expedicionarias aliadas y simultáneamente al Alto Mando soviético, a las 45 horas del 7 de Mayo.

Las condiciones de la rendición que entrarán en vigor a las 23,01 hora de la Europa central del 8 de Mayo de 1945 fueron firmadas por el oficial del Alto Mando alemán.

Las fuerzas expedicionarias aliadas han recibido instrucciones para cesar las operaciones ofensivas, pero mantendrán sus actuales posiciones hasta que la rendición sea efectiva.—Efe.

EL DOCUMENTO DE RENDICION DE ALEMANIA

Cuartel General Expedicionario aliado, 8 (5 t).—El texto del documento de rendición militar de Alemania es el siguiente:

1.º Los abajo firmantes, investidos de la autoridad del Alto Mando alemán, rendimos sin condiciones al Mando supremo de las fuerzas expedicionarias aliadas, y simultáneamente al Alto Mando del Gobierno soviético, todas las fuerzas de Tierra, Mar y Aire que en esta fecha se encuentran bajo el control alemán.

2.º El Mando alemán publicará inmediatamente órdenes dirigidas a todas las autoridades militares, navales y aéreas y a todas las fuerzas que se hallen bajo el control de Alemania, para que cesen en toda clase de operaciones activas a las 23,01 horas del 8 de Mayo de 1945 y para que permanezcan en las posiciones que ocupen en este momento. Ningún barco o avión deberá ser destruido o averiado.

3.º El Alto Mando alemán orde-

nará inmediatamente a los jefes racterizados el cumplimiento de cualquier orden publicada por el supremo de las fuerzas expedicionarias aliadas y por el Alto Mando soviético.

4.º Este documento de rendición se firma sin perjuicio del instrumento general de rendición impuesto por el Naciones Unidas o, en su nombre, aplicable a Alemania y al conjunto de las fuerzas armadas alemanas.

5.º En caso de que el Alto Mando alemán o cualquiera de las fuerzas bajo su control incumplan este documento, el Mando supremo aliado y el Alto Mando soviético tomarán las medidas punitivas o las demás de otra clase que estimen convenientes.—Efe.

SE AFIRMA QUE LOS ALEMANOS DE BOHEMIA HAN ACEPTADO LAS CONDICIONES ALIADAS DE RENDICION

Nueva York, 8 (6 t).—Dos ejércitos de la primera división norteamericana han visitado al comandante de la ciudad de Praga y le han entregado un mensaje de un general de los Estados Unidos en el que da cuenta de la total capitulación alemana, según informa la emisora de radio de Praga.

Londres, 8 (6 t).—Radio Praga anuncia que los alemanes de la ciudad y de todo el territorio de Bohemia han aceptado las condiciones aliadas para la rendición. Añade que el mando alemán ha pedido a las unidades germanas de dicho territorio que cesen en la lucha. Las fuerzas nazis en esta zona se calculan en un medio millón de hombres. Dijo asimismo la citada emisora que los plenipotenciarios alemanes están negociando con el Consejo Nacional Checo la modalidad de la rendición incondicional. Más tarde el Alto Mando militar en Praga ha anunciado que la capitulación efectiva se dará a conocer a media noche y mientras tanto sigue en período de validez la tregua acordada.

Rendición de dos cruceros alemanes y 160.000 toneladas de barcos mercantes

Se encontraban en el puerto de Copenhague

Cuartel General del 21 Grupo de ejércitos aliados, 8 (5 t).—Anunciaron a las fuerzas del mariscal Montgomery el crucero pesado «Prinz Eugen» y el ligero «Zetzsche», junto con 160.000 toneladas de barcos mercantes germanos. Los dos cruceros se hallaban en el puerto de Copenhague. Por otra parte se anuncia que ha terminado la ocupación del territorio comprendido entre los ríos Elb y Weser.—Efe.

Dice Truman: Las banderas de la victoria ondean sobre Europa

Tenemos que trabajar para restañar las heridas del mundo y para alcanzar una paz duradera que tenga sus raíces en la justicia y en el derecho

HASTA QUE EL JAPON SE RINDA SIN CONDICIONES, NO HABRA TERMINADO NUESTRA EMPRESA COMO COMBATIENTES

Washington, 8 (5 t).—El Presidente de los Estados Unidos, Harry S. Truman ha hecho una declaración sobre la guerra contra el Japón, en los siguientes términos:

La Alemania nazi ha sido derrotada. El pueblo japonés ha sentido el peso de nuestros ataques terrestres, aéreos y navales. Mientras sus jefes y sus fuerzas armadas continúan la guerra, el poder ofensivo y la intensidad de nuestros golpes irán aumentando constantemente y llevando a la destrucción completa a la producción industrial del Japón y a todo lo que afecte a su actividad militar. Cuanto más tiempo dure la guerra mayores serán el sufrimiento y las penalidades del pueblo japonés, y todo ello en vano.

Nuestros ataques no cesarán hasta que las fuerzas militares y navales japonesas depongan sus armas en una rendición incondicional. ¿Qué es lo que significa exactamente la rendición incondicional de las fuerzas armadas para el pueblo japonés? Significa el fin de la guerra; significa la terminación de la influencia de los jefes militares que han llevado al país a la actual situación, al borde del desastre; significa que los soldados de las naciones unidas podrán volver a sus tareas al lado de sus familias; significa también que no se prolongará la actual agonía y los actuales sufrimientos de los japoneses con una vana esperanza de victoria. La rendición incondicional no significa exterminio o esclavización del pueblo japonés.—Efe.

OTRO DISCURSO DEL PRESIDENTE TRUMAN CON MOTIVO DEL DIA DE LA VICTORIA

Washington, 8 (6 t).—Con motivo del Día de la Victoria de las Naciones Unidas en Europa, el Presidente de los Estados Unidos, Truman, ha pronunciado el siguiente discurso:

Esta no es sólo una hora solemne, sino gloriosa. El generalísimo Eisenhower me ha informado de que las fuerzas alemanas se han rendido a las Naciones Unidas. Las banderas de la Victoria ondean sobre toda Europa. Por esta victoria demos de todo corazón gracias a la Providencia, que nos ha guiado y sostenido en los días de la adversidad. Sólo quisiera que Franklin Roosevelt hubiera vivido

para ser testigo de esa victoria. Nuestro regocijo está templado y restringido por el conocimiento del terrible precio que hemos tenido que pagar a la obra de Hitler y a sus malvados seguidores. Tenemos que trabajar para restañar las heridas y sufrimientos del mundo y para alcanzar una paz duradera, que tenga sus raíces en la Justicia y en el Derecho. Sólo podremos contar con esa paz mediante un trabajo rudo y penoso. La tarea que nos aguarda no es menos urgente ni menos importante que la que acaba de terminar felizmente.

No olvidemos, estimados compatriotas, la tristeza que hoy reina en

UNA NOTA DEL GOBIERNO DE PORTUGAL SOBRE LA CLAUSURA DE LA LEGACION ALEMANA EN LISBOA

Lisboa, 8 (5 t).—El ministerio de Asuntos Exteriores de Portugal ha facilitado hoy la siguiente nota oficial referente a la clausura de la Legación alemana en Lisboa: El Gobierno hizo llamar el domingo a las seis y media de la tarde al ministerio de Asuntos Exteriores al señor von Halem, acreditado como ministro de Alemania en Portugal al cual le fué entregada por el secretario general del Ministerio en los términos habituales de cortesía internacional la siguiente comunicación:

El Gobierno portugués ratifica que la representación diplomática de Portugal cerca del pueblo alemán deja de poder ejercerse normalmente por no existir un Poder central regular con el cual podamos estar en relación. Esta relación anormal se agravó sucesivamente con la prosecución de las operaciones de guerra hasta el punto de que ya no se puede afirmar que exista un Gobierno nacional alemán propiamente dicho ni siquiera una autoridad central sobre el territorio todavía sin ocupar. Ante este estado de cosas, el Gobierno portugués no puede continuar reconociendo a los representantes diplomáticos, consulares nombrados por el Gobierno Na-

cionalesocialista como representantes legítimos del Estado alemán, ni como detentores legales en Portugal de los bienes pertenecientes a Alemania. En estas condiciones el ministerio de Asuntos Exteriores notifica al señor von Halem, que su misión en Portugal es considerada como terminada, así como la de todos los representantes oficiales alemanes anteriormente nombrados.

El Gobierno portugués, juzgando ser su deber garantizar la conservación de los bienes del Estado alemán y su entrega futura a quien tenga derecho, tomando bajo su salvaguardia todos los bienes inmobiliarios y los que contengan, así como todas las instalaciones alemanas que serán selladas con el fin de ser entregadas a la entidad que represente la soberanía alemana, bien sea una Comisión interaliada en Alemania o un Gobierno reconocido como tal por las potencias aliadas. En esta conformidad, el Gobierno mandó poner bajo la guarda de la fuerza pública portuguesa, después de haber sellado previamente los edificios y casas de las Legaciones de Alemania su Cancillería, el Consulado alemán y demás instalaciones.—Efe.

ese día, ningún hombre deberá abandonar la misión que le ha sido confiada, ni cejar en sus esfuerzos.

Como Presidente de los Estados Unidos declaró que los ejércitos aliados, mediante sus sacrificios, amor al deber y con la ayuda de Dios, han obligado a Alemania a aceptar la rendición incondicional. El mundo del Oeste ha sido liberado de las fuerzas del mal que durante más de cinco años ahorraron los cuerpos de sus habitantes y arruinaron las vidas de millones y millones de hombres, profanaron las iglesias, destruyeron sus hogares, corrompieron a sus hijos y asesinaron a sus seres amados. Nuestros ejércitos liberadores devuelven la libertad a estos pueblos que tanto sufrieron, pero cuyo espíritu y voluntad firmes pudieron alcanzar este momento de la paz.

El poderío de nuestro pueblo para defenderse contra todos los enemigos se demostrará en la guerra del Pacífico igual que ha quedado bien patente en Europa.

Considero justo que como nación demos gracias a Dios Todopoderoso, que nos ha prestado fuerzas y concedido la victoria. Por lo tanto, yo, Harry S. Truman, Presidente de los Estados Unidos de América, designo el domingo, 13 de Mayo, como «Día de la Oración». Pido a todos los norteamericanos, cualesquiera que sean sus creencias que se unan para ofrecer su agradecimiento a Dios por la victoria que hemos obtenido y pedirle que nos ayude para terminar la contienda en el camino de la paz.—Efe.

LLEGA A MADRID UNA COMISION AEREA YANQUI

Estudiará el establecimiento de nuevas líneas aéreas

Madrid, 8.—Procedente de Marsella ha llegado al aeropuerto de Barajas, en un trimotor «Douglas», una comisión aérea norteamericana que viene a estudiar el establecimiento de nuevas líneas aéreas. Fue recibida en el aeropuerto por el director general de Aeronáutica civil, por el jefe del aeropuerto y otras personalidades.—Logos.

Si NECESITA impresos ENCARGUELOS EN LOS TALLERES DE EL ADELANTADO